IlepBooOpa3Has




OnpenelicHuE IIPOU3BOJIHON (PYHKIIUN?

[lponsBogHOM PYHKLNUKM B 4aHHOU TOYKE Ha3blBaeTC4
npenen oTHoLeHUa npupawieHna PyHKLUX B 3TOU TOYKE
K NpupaLleHno aprymeHTa, korga npupatleHue
aprymMmeHTa , CTPEMUTBLCA K HYTIO.
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YcTHast padora

(x—1)/= ]

(12-x4)/= -4x3

(sinx — 5)/= COSX

(6x — 4x3)/ = 6-12x>

(cosx + 12x)/= Sinx+12

g
(7x + x)/ = 1+ N



YcTHast padora

€ ) - 3
Girl

( cosx )/ =sinx
( 4x )/ = 4
(x% + 6x)/=2x+6



M cronp3ys onpeaeicHue MPpOU3BOAHON (DYHKIIHH,
peIIaroT psAJI 3a7a4 B alireope, (GU3nKe, XUMUH.

Paccmompum gpuzuueckuir cmoici npou3zeooHoll.

Eciu MarepuaabHas TOUKA JIBUKETCSA
IPSIMOJIMHEWHO M €€ KOOpJAMHATa U3MECHSIETCS
110 3aKOHY S(t), TO CKOPOCTh €€ nBIKeHus v (t)

B MOMEHT BpEMEHH t paBHA IPOH3BOaHOM s/ (t):

MamepuaibHas el gty
MouKa U(t) =S (t)
(] >
CKOpOCMb
neudicerus v(t) s(t) 3axon

> DGuIICeHUs



3agaya: Touka IBHKETCA MPAMOJIMHENHO I10 3aKOHY
s(t) = t>+ 2t ( rme s(t) — u3Mepsgercs B M).
Haigure CKOpOCTh TOYKHM B MOMEHT BpEMEHH t=2C.

Pemnienue:

v(t) = s/ (t).
v(t)= 3t°+2

v(2) = 322+ 2 =14 m/c

Otger: 14 Mm/c.



YUTO MBI cAENIalIM 32 4aCTh ypoKa’

[l TloBTOpMIH OmIpeAcaCHNE IPOU3BOIHON PYHKIIUM U
dhopmyibl gudPepEeHIIUPOBAHUS.

[l Pemmnu 3agady Ha TpUMEHEHHE TPOU3BOTHOM:
3Has 3aKOH ABMIKCHUS, HAIIJIU CKOPOCTH IIPU
3aJJaHHOM BPEMCHU.

B mMareMaruke 4acTo NMPUXOAUTHCS pellaTh
oOpaTHyIO 3a71a4y:
3Hasi CKOPOCTh HAWTU 3aKOH JIBUKCHUA.



ajgaua: [lo mpsMoM IBMXKETCA MaTeprUaIbHAs TOUYKA,
CKOPOCTh KOTOPOH B MOMEHT BpEMEHHM t 3adaeTcs
dopmyioii v(t) = 3t*. Haligure 3aK0H JBUKEHHUS.

Pemenue: T[lycth s(t) — 3aKOH JIBHOKEHUS

TaK KaKk v(t) = s/ (t) HaJI0 HAUTH (QYHKIIUIO,
/(1) = 32 i MPOU3BOJIHASL KOTOPOH
SHP)=at st =t S

JTa 3a7a4a pelieHa BEpHO, HO HE TOJTHO.
JTta 3aj1a4a UMeeT OECKOHEUHOE MHOXKECTBO PEIICHUA.

s(t)=t> s/ (t)= 3t? MO>KHO CJIETIaTh BBIBOJ, YTO
o /(+\= 3t2 1r00as PyHKLIMS BUAA

el = : s()=t+C  sBusercs

S(t):t3+5 S /(t): 3t pelIeHreM JJTaHHOM 3a/1auHu,

s(t)=t3+% s/(t) = 3t rae C mroboe 9ucio.



[Ipn pemenun 3agadyum, Mbl, 3Hast IPOU3BOIHYFO
(yHKIIMM, BOCCTAaHOBWJIH €€ MEPBUYHBIN 00pas3.

JTta Oorcpanus BOCCTAHOBJICHHUS - OIICPAIINA
HHTCI'PUPOBAHMNA.

BocraHoBieHHas (QyHKIHS — IepBOOOpa3Has
( nepBUYHBIN 00pa3 PyHKIINN)

gynkuuga y = F(x)

Onepanus Onepanus
e (mepBOOOpa3Has) e
[TUPOBAHUS ey pPOBaHUS

IIPOU3BOIHAS




OnpeneneHue nepBoooOpasHoOMn

y = F(x) Ha3pIBAIOT
epBOOOpa3HOM I Y = f(X) Ha
IIPOMEXYTKE X, ecii pu x & X

F(x) = /(%)



Onepanus il s e Onepanus

L (mepBOOOpa3Hasi) A

[IUPOBAHUS ey pPOBaHMUS
IIPOU3BOHAS

B mMaremMaTtuke MHOTO onepamnuni KOTOpbIe
SBJISIOTCS OOpaTHBIMHU

3= PEREIETE
Si“g =1 ? arcsinl =%

Cero/iHs1 Mbl IO3HAKOMUJIMCh C HOBOM OIlepaliuei
MHTECTPUPOBAHUE ? 1udhepeHIMPOBAaHUE




3arroMHuTE: IlepBooOpasHast — 3TO POSUTEND
npousBogHoit: F/(x)=f(x)

3amada: Jlokaxure, yTo PyHKIMa y = F(X) saBisercs
epBOOOpa3HOM 11 PyHKIUM y = {(X), eciu:

a) F(x)= x%+x3, f(x)= 2x+3x?
6) F(x)=x*—x, fix)=4x3 —11x1
B) F(x)=—4cosx, f{(x)=4sinx

r) F(x)=—9sinx, {(X)=—9cosx




1

3ajaya:
Halinute Bce mepBoOOpa3HbIe

111 (DYHKITHM:
f(x)=3

f(x)= x*
f(x)=cosx
f(x)=12
f(x)=x"



Tpu npaBuIa HAXO0KICHUS IIEPBOOOPAZHBIX

Ecimu pyHKIuu y=f(x) u y=g(x) UMEIOT Ha
IIPOMEKYTKE
1epBOOOpa3HbI€ COOTBETCTBEHHO Vy=F(x) u y=G(x), TO

PyHKUUA [lepBOoOOpa3Hasn

y =f(x) + g(x) y =F(x) + G(x)

Ilepsooopaznas cymmol pagna cymme nepeooopa3Hvix

y =k f(x) y =k F(x)

HocmoanHublit MHOMICUMEND MOMCHO 8bIHOCUMD 30 3HAK nepeooﬁpamoﬁ




Hauntn nepBoobOpa3Hble ona pyHKUnU
fix)=5r te! —4cosx

Pemenne:

Ucmosb3ya npaBuia
HAXOKIEeHUS
MepBOOOPAZHBLIX M
TA0JIUIY MOJYYUM

4
1 .
F(x):5-x toe Auinc




3amaya.

Jns dyskium y=1{(x) HauauTe XOTsa Obl

OJIHY IEPBOOOPA3HYIO:

a) f(x) = 4x* + 6x°

0) f(x) = —smx + 2cosx

5

B) f(x) =—13sinx + T

) fx) =% +-

n) f(x)= sin(3x A %)

r f(x) = (4 — 5x)%



Jlna dyskuny y=1{(X) HauauTe XOTs ObI OJIHY IIEPBOOOPA3HYIO:

a) f(x) =3x* — 5x?

0) f(x) = 3cosx —sinx

14

= -
B) f(X) = cosx =

r) f(x) =~ —2e*

n) f(x)= cos(x st g)

r) f(x)=GBx —12)*



